

# 2013 年青少年高校科学营东北大学分营

## 简 报

第 4 期

2013 年青少年高校科学营  
东北大学分营宣传部

2013 年 7 月 7 日

### 【热点话题】

放飞梦想 再启征程

——东北大学分营举行闭营仪式暨文艺晚会



主持人宣布闭营仪式暨文艺晚会正式开始

7月6日18:00, 2013年青少年高校科学营东北大学分营闭营仪式暨文艺晚会在东北大学大学生活动中心举行。中国科学技术协会青少年科技活动中心副主

任楼伟、中国科学技术协会青少年科技活动中心科普服务处处长王松光、辽宁省科学技术协会副主席王元立、辽宁省科学技术协会副厅级巡视员冯玉沈、辽宁省科学技术协会科普部部长朱玉宏、辽宁省科学技术协会青少年科技活动中心副主任马铮、东北大学党委副书记熊晓梅、东北大学团委书记张玉宝、东北大学团委副书记张哲等领导出席了闭营仪式并观看了科学营师生的精彩演出。



中国科学技术协会青少年科技活动中心副主任楼伟为优秀团队代表颁奖



东北大学党委副书记熊晓梅为优秀营员颁奖 辽宁省科学技术协会副主席王元立与优秀教师合影

一段记录着青少年高校科学营东北大学分营一周生活学习点滴的视频拉开了毕营仪式的序幕。营员代表张雨晴同学汇报了在科学营活动中的学习收获和生活体验，代表全体营员感谢活动的举办方、承办方以及朝夕陪伴他们的志愿者，并立志要以此为基点，在未来的征途上不断进取。她的发言引起全体营员的共鸣。

张玉宝做了总结发言，总结了东北大学分营的特色工作，对全体营员的表现给予了充分肯定。在讲话的最后，他寄语全体营员们：“让科学照进梦想，让梦想照进现实”，对营员们表达了深深的祝福和殷切的期望。

马铮宣布了科学营优秀营员、优秀教师、优秀团队获奖者名单，楼伟、王元立、熊晓梅、冯玉沈、王松光分别为获奖团队和个人颁奖。

在一段激动人心的双截棍和花样跳绳表演之后，文艺晚会正式开始。多才多艺的营员们在舞台上尽情展现自我，挥洒青春风采。舞蹈《乳香飘》、蒙古风歌曲串烧让观众们仿佛置身于广袤的草原；独唱《烟花易冷》、乐器串烧《菊花台》、《亲亲茉莉花》等带有浓郁古典气息的节目使观众们如痴如醉；芭蕾舞《梁祝》完美结合了中西方精粹文化，让观众们耳目一新；现代舞《Your body》凭借表演者热辣的动作、强劲的舞步获得了观众们的热烈掌声。除了活力四射的歌舞，营员们也带来了轻松幽默的节目。绕口令《玲珑塔》创意独特、表演精彩，现场爆发出一阵阵热烈的掌声和欢呼声。阜新市实验中学的营员们带来的小品《彩排》凭借诙谐的语言、演员们传神的表演，赢得了观众们的阵阵笑声。



营员表演笛子独奏《菊花台》



演员共唱结束曲《启程》

晚会的节目异彩纷呈，其中指导老师以及志愿者们的表演更是令人动容。全体带队教师将对营员们的深深祝福和不舍之情都汇集到了歌曲《再见》中，感染了在场的每一位观众。全体志愿者深情演唱了歌曲《一路顺风》，在感人的歌声中，营员们纷纷走上台去，与志愿者们握手拥抱，将整场晚会推向高潮。最后，交织着开怀的欢笑与不舍的泪水，营员、志愿者们依依惜别、紧紧相拥，晚会在全体演员合唱的《启程》中落下了帷幕。



## 【科创先锋】

### 聆听时代强音，感受大师风采

#### ——东北大学分营全体营员聆听邓庆绪教授报告

为了进一步深化营员们对科学的理解，开拓营员们的视野，7月6日上午，博士生导师、东北大学物联网工程研究所所长、辽宁省嵌入式软件工程中心主任邓庆绪教授为营员们在东北大学科学馆做了一场专题报告会。



邓庆绪教授为营员作报告

报告会上，邓庆绪教授介绍了物联网研究的现实意义、嵌入式的起源以及东北大学物联网学科发展情况，启发营员们的科学思维。营员们踊跃提问，邓教授十分耐心地为他们细心解答疑惑。



邓庆绪教授生动讲解

为了让营员们进一步感受大学氛围，更真切地体验大学生活，邓庆绪教授还

带领营员们来到了大成教学馆，以上课的形式传授知识，让营员们感受了大学课堂的特点。这样的体验也让营员们十分兴奋和激动。角色换位让他们的大学梦，科技梦更加真切具体。营员们表示会努力学习，努力实现这个梦想。邓庆绪教授也对营员们做了鼓励，并写下“梅花香自苦寒来”的寄语送给营员们。

## 【文韵之光】

### 临帅府名胜，抒爱国情怀

#### ——科学营东北大学分营营员参观大帅府

7月6日下午1点，青少年科学营东北大学分营全体营员来到沈阳市沈河区张氏帅府参观。张氏帅府又称“大帅府”或“少帅府”，是北洋政府末代国家元首张作霖及其长子，伟大的爱国者张学良将军父子两代主政东北时期的官邸和私宅。张学良是东北大学的老校长，他的爱国情怀奠定了东北大学优良的爱国主义传统，感染了一代又一代的东大学子，激励着同学们积极投身于民族复兴的伟大历史使命中。



营员们参观兴致盎然

在讲解员的带领下，营员们分成四个连先后参观了雕梁画栋的四合院，欧式风情的大青楼以及小巧雅致，中西合璧式的小青楼，赵四小姐楼。遍布其中的复原陈列与展览，全面展现了一代枭雄张作霖及张学良叱咤风云的政治生涯及跌宕

起伏的传奇人生。营员们还游览了昔日富丽堂皇，有如迷宫般建筑的张家私家银行，今日的沈阳金融博物馆，在这里，营员们可以看到曾经神秘莫测的地库，东北民国时期繁盛的银行交易场景以及五光十色的古今钱币，可谓大饱眼福。



营员们有序地进入张氏帅府

在参观张氏帅府过程中，张学良将军伟大的爱国情操和跌宕起伏的传奇人生时刻感染着营员们，相信通过这一次游览，他们努力学习回报祖国的志向会更加坚定。

## 【且行且思】

青春是一首歌，唱着我们心头的曲折。她没有华丽的辞藻，没有忧伤的音符，唯有充满欢乐且奋发向上的旋律。我的青春，在这个盛夏，在东北大学，奏响了一曲绚烂的乐章。

几天前，当我从大巴车上走下来，踏上东北大学这一方土地的时候，我知道我将会有一段美好的经历。在这七天的生活中，我感受到了东北大学的老师及志愿者对我们的热情及认真负责，让我在这里学到了很多在课堂上学不到的东西，让我对大学生活充满了无限的幻想与憧憬。

科学营活动的日子如飞花一般转眼即逝，隔了岁月的长河望去，一切是那么美好、真贵。在这次科学营活动中我们体验了太多。真的感谢所有为科学营付出

心血的人，你们真的很伟大，正因为有你们，我们才会有如此的收获。我相信，这次科学营活动一定会是我们青春画卷上浓墨重彩的一笔。

辽宁省阜蒙县蒙古族实验中学——吴天谷

青是绿色，是生命的颜色；春是季节，是生命的季节。一个生命没有梦想，就像火车失去链条，小鸟失去翅膀，大地失去雨露。身体是苦的，可心里却是甜的。演讲时，我用微笑的目光注视着台下所有人，我看到班主任在为我录像，同学们在为我拍照，评委们也用温柔的目光注视着我，紧张的心情顿时去了一大半，我相信，当你对别人微笑的时候，别人也会对你微笑，所以我一直微笑着。虽然我不是最出类拔萃的一个，但我绝对是最快乐的一个。用一颗快乐的心去面对比赛，收获的将是更多的快乐。

几天前，我们还坐在教室里，商讨着物理的解题思路，讨论着数学的解题方法，议论着谁的发夹最漂亮；几天后，我们却掌握了人生中最重要的一笔财富。七天，不长也不短，七天的旅程中有惊喜，有感动，有喜悦，有刺激，有冒险。不管什么，所有好的坏的，都将融进我们的血液里，化为我们学习的动力。

辽宁省阜蒙县蒙古族实验中学——王宁

---

报：中国科学技术协会，辽宁省科学技术协会，辽宁省教育厅

送：东北大学分营领导小组，东北大学分营工作小组

---